ПРОТОКОЛ

проведения публичных слушаний

06 мая 2021 года                                                               ст-ца Новопетровская
Присутствовали: 

организационный комитет в составе: Евгения Алексеевича Бессонова, председателя оргкомитета, Галины Владимировны Бармаковой, секретаря оргкомитета, членов оргкомитета: Юлии Викторовны Игнатенко, Татьяны Николаевны Земляной, Валентины Алексеевны Стариковой
Участники: депутаты Совета Новопетровского сельского поселения Павловского района – 9 человек; представители детского сада № 13 – 9 человек; представители МБУ СОШ № 13 - 9 человек; МБУ МО «Дом Культуры» Новопетровского сельского поселения» - 5 человека, жители станицы Новопетровской – 10 человек.
Всего присутствовали- 42 человека
СЛУШАЛИ: «О рассмотрении проекта Решения «О внесении изменений в устав Новопетровского сельского поселения Павловского района»

Публичные слушания открывает председатель организационного комитета по проведению публичных слушаний Евгений Алексеевич Бессонов, который пояснил, что в связи с изменениями в действующем законодательстве Российской Федерации, в соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131 – ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», уставом Новопетровского сельского поселения Павловского района, необходимо провести публичные слушания по проекту Решения «О внесении изменений в устав Новопетровского сельского поселения Павловского района».

Для проведения публичных слушаний решением Совета образован организационный комитет, в который вошли депутаты Совета Новопетровского сельского поселения Павловского района, в который вошли ответственные работники администрации Новопетровского сельского поселения. На первом заседании организационного комитета его председателем избран Евгений Алексеевич Бессонов, секретарем – Галина Владимировна Бармакова.
Инициатором проведения публичных слушаний является Совет Новопетровского сельского поселения Павловского района.

На заседании организационного комитета принято решение о проведении публичных слушаний 06 мая 2021 года в 14-00 часов в помещении администрации Новопетровского сельского поселения Павловского района.
Сообщение о проведении слушаний опубликовано на сайте газеты «Единство» в сети Интернет https://pav-edin23.ru/ и размещено в специально установленных местах для обнародования 23 апреля 2021 года.
На публичные слушания выносится следующий вопрос: 

«О рассмотрении проекта решения «О внесении изменений в устав Новопетровского сельского поселения Павловского района».

Предлагается следующий регламент проведения публичных слушаний:

доклад «О рассмотрении проекта решения «О внесении изменений в устав Новопетровского сельского поселения Павловского района» - 15 минут;

выступления             - до 5 минут;

справки                    - до 2 минут;
письменные предложения и рекомендации о проекте заключения о публичных слушаниях подаются в организационный комитет;

подведение итогов -10 минут.

Слово для доклада представляется Евгению Алексеевичу Бессонову.

Проект Устава Новопетровского сельского поселения был зачитан полностью, также пояснены основные изменения действующего законодательства, на основании которых Устав приводится в соответствие.

Иных вопросов и предложений по докладу публичных слушаний не поступило.

В заключение Евгений Алексеевич Бессонов подвел итоги: все вопросы, выносимые на публичные слушания, рассмотрены. Организационный комитет заключение по результатам проведения публичных слушаний обнародует и предоставит на очередную сессию Совета Новопетровского сельского поселения Павловского района.

Председатель

организационного комитета

по проведению публичных слушаний                                              Е.А.Бессонов
Секретарь 

организационного комитета

по проведению публичных слушаний                                              Г.В.Бармакова
