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Главам сельских поселений, должностным лицам, руководителям предприятий МО Павловский район
По данным штормового предупреждения Краснодарского ЦГМС филиала ФГБУ «Северо-Кавказское УГМС» КМЯ, ОЯ № 40 (продление) от 14.08.2021г.:

 В период с 15.08- 16.08 2021г. местами в крае (исключая муниципальное образование г. Сочи - зона прогнозирования ФГБУ «СЦГМС ЧАМ») ожидается комплекс метеорологических явлений: сильный дождь, ливень в сочетании с грозой, градом, шквалистым усилением ветра 20-23 м/с.

В период 10-13.08.2021 на участке от Анапы до Магри существует вероятность формирования смерчей над морем. 

На реках, малых реках и водотоках бассейна р. Кубань юго-восточной территории края (Отрадненский,  Успенский, Новокубанский, Мостовский, Лабинский, Апшеронский), реках Черноморского побережья (он Анапы до Магри) ожидаются подъемы уровней воды местами с достижением неблагоприятных отметок.


Прогнозируется: 15-16 августа 2021 года возникновение ЧС и происшествий, связанных с:сильным дождем ливнем грозой градом шквалистым усилением ветра, подъемами уровней рек, активизацией экзогенных процессов, формированием смерчей над морем
Рекомендации

провести комплекс превентивных мер по предупреждению ЧС и происшествий. 
организовать проверку готовности систем оповещения, систем оперативного контроля и мониторинга паводковой ситуации к использованию по предназначению на территории муниципальных образований. 
выставить дополнительные посты наблюдения на реках, гидротехнических сооружениях, в случае повышения уровня рек докладывать незамедлительно. 
организациям энергоснабжения усилить контроль за функционированием трансформаторных подстанций, линий электропередач и технологического оборудования, газопроводов, находящихся в оползневых зонах;
провести информирование населения, о возможном возникновении ЧС. 
обеспечить готовность спасательных служб к реагированию на ЧС и происшествия;
привести в готовность дорожные службы.

Оперативный дежурный ЕДДС
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муниципального образования
Павловский район                                                                     Т.Н. Мирошникова
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